

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Házbér-gondok.

A házbér mindig nagy gond volt s így természetes, hogy a mostani nehéz gazdasági helyzetben kétszeresen előrevetí árnyékát. A házbér kérdés egyike azoknak, amelyekben tipikusan megnyilvánul az, hogy az emberek a legnagyobb igazságtalanságot is természetesnek látják, ha megszokták és ugyszólva merényletnek tartják önmaguk ellen azt, ha az igazság irányában valami változásnak kell beállni.

A háboru első napjától kezdve közismert módon minden közszükségleti, vagy luxuscikknek felerelt az ára különböző és sokszor igen rafinált kules szerint. Egyetlen konzervatív cikk volt a lakás, illetve üzlethelyiség, amely egész a legújabb ideig árban a békei színvonalon maradt. Mikor aztán a kormány beállta, hogy ez az állapot nem tartható a végtelenségig és hogy az építkezések és restaurálások elmaradásának káros következményeire vezet, az építkezések fellendítése céljából igyekezett bizonyos méltányos közép arányos igazságot tenni a háztulajdonosok és a lakók ellentétes érdekei között. Így került sor a lakbérének arany paritáson való megállapítására lassan és egyenletesen emelkedő százalékok szerint. Hogy az átmenet könnyebb legyen, rendeletileg fixrozta a részletfizetés jogát. Most már az emberek ehhez is hozzászórtak és szeretnék rendszeresítve látni ezt az átmeneti kedvezményt, zugolódni arra a hírre, hogy az augusztusi házbéreket egy összegben kell majd befizetni.

Azaz, hogy részletfizetés indokolt esetekben ezután is lehetséges lesz, ennek a kedvezmények megadása a Háztulajdonosok Szövetségétől függ, amely testület bizonyára nem lesz annyira köszívű, hogy méltányos esetekben elzárkózzék a könnyítések elől. Ha pedig elzárkózna szabályszerű felebbzési rendén, módja van az érdekeltnek a népjóléti miniszter döntésére appellálni. Ha az összes fórumok ridegeknek mutatkoznak, ami elvégre nem valószínű, a népjóléti miniszterben kétségtelenül megvan az áttekintés és a kellő szociális érzék és melegsívűség arra, hogy indokolt esetben a szegénység pártjára álljon. Így hát gondoskodott a kormány olyan megoldásról, amely minden érdek kiegyenlítésére alkalmas, de emellett méltányos és igazságos.

Természetesen Magyarországon minden fizetség ellen zugolódni szeretnek az emberek részben, mert megszokták, részben mert nem mindenkori szeret gondolkodni arról, hogy a szociális lét törvényei szerint a

mások érdekei is figyelembe vevendők, nemcsak a magunkéi. De feledékenyek is ám! Mert hisz a lakbérre nézve a 14-czerszeres sorozószám lett megállapítva s így tulajdonképpen lak-

béremelkedés tényleg nem lesz, sőt a boltberek alacsonyabbak lesznek, mint amilyenek voltak a múlt nyelgyedben.

A házbér részletekben való fizetése.

Augusztus 15-éig kell fizetni.

A kormány nem zárkózik el az elől, hogy a lakbér ügyében kibocsátandó rendeletében közmegegyezésre szabályozza a lakbérfizetés ügyét. A miniszterelnök teljes egészében magáévá tette Vass h. miniszterelnök lakbérprogramját, amelyet már a legutóbbi minisztertanács is elfogadott. Az augusztusi lakbérnegyed előtt valószínűleg még e hét folyamán kibocsátandó új lakbérrendelet a kisebb lakásbérletnek továbbra is módot nyújt arra, hogy lakbéréiket havi részletekben fizethessék. Havi részletfizetésre kapnak jogot általában mindazok, akik erre igényt tar-

tanak és kellő megokolással ennek elrendelését kérhetik majd a népjóléti miniszteriumtól. Ennek következtében e kedvezmény igénylése mindenkinél módja lesz. A házbérek fizetésének határideje alkalmasint augusztus 15-e, vagy 17-e lesz. Mind ezekre a körülményekre való tekintettel a lakók érdekeltsége eltekintett a bejelentett monstre gyűlés megtartástól, amelynek már csak azért sem lett volna semmi célja, mert a kormány minden külső befolyástól mentesen akarja a lakbérkérdést kielégítő módon megoldani.

Az angol kormány kritikája a magyar mezőgazdaság állapotáról

A mezőgazdaság a magyar külkereskedelem legfontosabb tényezője. — A gyáripar embriónális állapotban van. — A mezőgazdaság kissé régi divatu.

London, július 21. Az angol külkereskedelem lehetőségeinek megvizsgálására a Ramsay Macdonald kormánya annak idején bizottságot nevezett ki, amelynek feladatául tűzték ki, hogy behatóan vegye vizsgálat alá hivatalos adatok alapján mindazokat az országokat, amelyek Anglia áru cikkeinek eladására piacul szolgálhatnak.

A bizottság Sir Arthur Balfour elnöklésével kezdte meg munkáját és a megbízatást a mostani kormány is meg erősítette, jelentésének első részét 700 oldalas könyv alakjában terjesztette elő. Magyarországról hosszabb fejezetben foglalkozik, amelynek bevezetése megállapítja, hogy Magyarországot a trianoni békeszerződés körülbelül ugyanabban az arányban kisebbitette meg, mintha Anglia ma Írországhoz csatolná össze.

A régi Magyarország nemcsak saját 20 milliónyi lakosságát látta el élelmiszerekkel, hanem a volt Ausztriáról is gondoskodott. A mostani 8 millió lakosságú Magyarország még kifejezetten agrár állam, mint a régi.

A mezőgazdaság a magyar külkereskedelem legfontosabb tényezője. A mezőgazdaság kissé régi divatu, főként a tőkehiány miatt, ami megnehezíti a műtrágya és mezőgazdasági

gépek beszerzését. A szentermelés különösen kielégítő és a közönet kivéve csaknem fedezi a belföldi szén szükségletet. A pécsi bányatelepek egész termelését jóvátételi célokra fordítják.

Magyarország agrár állam és gyáripara embriónális állapotban van. — Az üzleti tevékenység ezért nagyobb részben a behozott áruk továbbadására szorítkozik és ebből a célból csupán Budapesten 15 ezer ügynök él. Innen van a behozatal korlátozására irányuló kísérlet. A magyar kormány hogy a külkereskedelmi mérleg passzivitását csökkentse, korlátozó intézkedésekhez nyult. Ezek az intézkedések az angol importot is érintették. Mégis hála a budapesti angol követség közbenjárásának 1924. elején sikerült az angol textiláru behozatala számára bizonyos havi kontingenst biztosítani. A nemzeti bank 1924-ben történt kiépítése, továbbá más pénzügyi intézkedések lényegesen hozzájárultak az általános gazdasági helyzet könnyebbé tételéhez.

Szerbia nálunk akarja éropénz és trafikszükségletét fedezni.

Tárgyalások folynak az állami üzemek kihasználásáról.

A pénzügyminisztérium az utóbbi időben arra is igen nagy súlyt vet,

hogy a rendelkezésre álló állami üzemeket a lehetőség szerint kihasználja és fokozza azoknak teljesítő és keresetkéességét. Számtalan terv merült fel arra nézve, mikép volna elérhető, hogy úgy az állami birtokok, mint az állami üzemek jövedelmező vállalkozások legyenek és szolgálják azokat a nagy érdekeket, amelyeket szolgálva tulajdonképpen hivatásuk volna, hogy tudniillik növeljék az állami bevételeket. Ennek a törekvésnek egyik eredménye az is, hogy az utóbbi időben mind sürűbben tárgyalások folytak az SHS. állam kormányával abban az irányban, hogy a rendelkezésünkre álló állami üzemek lassak el majd Szerbia érepenz, valamint dohányszükségletét.

Nekünk ugyanis úgy a dohánygyárakat, mint a pénzverdét illetőleg olyan a berendezésünk, hogy az utóállamokat minden fennakadás nélkül kitűnően el tudnók látni. Az S. H. S. kormánnyal különben a vonatkozó tárgyalások már igen előrehaladtak, ígyhogy a közeljövőben a pénzügyminisztérium egy bizottságot Belgrádba utazik abból a célból, hogy a kötendő szerződések pontozatait letárgyalja.

Ha a megállapodás létrejön, akkor a szerződéseket 5 évre tervezik.

Incidens Románia és Anglia között.

Bécs, július 21. A Manchester Guardian jelentése szerint a bukaresti angol követ tiltakozó jegyzéket nyújtott át Romániának. A tiltakozás oka az, hogy az utóbbi napokban különböző nemzetiségű külföldieket átásítottak ki az országból. A kiutasítottak között van a román bank igazgatója is, aki angol ember.

Százötven millió korona óvadékot ajánlanak fel Beniczky szabadlára helyezésére esetén.

Beniczky Ödön szabadlára helyezésének kérdése még ezen a héten eldőlt. Védője dr. Gajda Ödön állam-dógar tárgyalásokat folytat egyrészt Beniczky legitimista barátaival, másrészt dr. Czóky Imrével, aki a Beniczky ügy egész menetében érdeklődött az ügy minden fázisa iránt. — Nem sokára megtörténik a megegyezés arra vonatkozólag, hogy milyen nagyobb összeget ajánljanak fel óvadékképpen Beniczky szabadon bocsátása ügyében. Minden valószínűség szerint 150 millió korona lesz az óvadék. Ezirányban a védő közvetlen kérelemmel fordul a bírósághoz és kéri védelmének óvadék ellenében való szabadon bocsátását.

A város hivatalos álláspontja a külsőségek közművekkel való ellátása tekintetében.

Miért kell a külsőségen a vízvezeték, csatornázás, útburkolatosság és világítás egész létesítési költségét a telektulajdosoknak viselni. — A belváros adózói pénzén óriási nyereséghez jutnának a külterületi tulajdosok.

Debrecen város tudvalevőleg egyetemes szabályrendeletet készített a külsőségek (telepek, kertsek) közművekkel való ellátásáról. A közművek forgalma alá vétetett: az útburkolás, a vízvezeték, a közvilágítás és a csatornázás. A szabályrendelet tervezet szerint ezeknek a közműveknek létesítési költségét teljes egészében a külsőségi ingatlan tulajdosoknak kell viselni, eltérőleg tehát a belsőségtől, hol a háztulajdosok csak felét viselik ezeknek a költségeknek.

A belügyminiszter nem hagyta jóvá a tervezetet, illetőleg felvilágosítást kért a várostól, hogy miért ilyen hátrányos megkülönböztetést tesz a belsőségi és külsőségi telektulajdosok között.

A városi tanács dr. Magoss György polgármester elnöke alatt legutóbbi ülésében foglalkozott a miniszteri leirattal s elhatározta, hogy az indok részletes kifejtésével kéri a tervezet eredeti alakjában való jóváhagyását.

A tanács első sorban arra mutat rá, hogy míg

Debrecen belterülete 570 kat. hold, addig a belépített külsőség 300 kat. hold, tehát olyan óriási terület, melynek közművekkel való ellátására képtelen a városi pénztár.

Rámutatott arra is, hogy a belterülettel egyező költségviselés rendkívül méltánytalanul károsítaná meg a belsőség telektulajdosait. A külsőségi terület jórészt ugyanis az utóbbi 20—30 év alatt építették be. A telek igen olcsó volt, néhol egy kat. hold 2—3000 korona. Már most ez a terület a közművek kiépítése után rendkívül fog emelkedni értékében, az eredeti érték tízszeresét is el fogja érni. Ez a nyereség a telektulajdosoké lesz, indokolt tehát, hogy a költséget is ők viseljék. Ha ugyanis a költségek felét a közadókból fedeznék, az a helyzet állna elő, hogy

a belterület adózóinak pénzén horribilis értékgyarapodáshoz jutnának a külsőségi telektulajdosok.

A belterület telektulajdosait e közvetlen veszteség mellett közvetve is érné károsodás, amennyiben, ha a külterületek értéke gyarapodik, esni fog a beltelké. Ezt úgy kell elképzelni, hogy rengeteg ember fog kiköltözni a kertsekbe és telepekre, ha azok vízvezetékkel, villannyal, útburkolattal és csatornával lesznek ellátva. E kétségtelen súlyos érvek mellett

Festéket,

padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festéküzletében **Piac uca 10.**
„Bika” szállodával szemben

rámutat arra is a tanács, hogy a telepek és kertsek

a városi hatóság megkérdezése nélkül, sőt néha tiltakozása ellenére épültek ki.

A parcellázásokat magánemberek végezték s abba a törvénytilma folytán nem szólhatott bele a város.

Kezdetől fogva a mostani terve-

Tegnap délután ismét óriási felhőszakadás vonult el Budapest felett.

Egymást érték a villámcsapások — Egy építkező állványról három embert leütött a villám. **Pat. kok az utcán.** — A telefonösszeköttetés teljesen megakadt.

Tegnap két óra tájban óriási vihar vonult végig Budapest felett. Az óriási zápor ereje mindjobban fokozódott úgyhogy

negyedháromkor már patakokban zuhogott a víz, amely csakhamar elöntötte a mélyebben fekvő utcákat és utrészeket, úgy, hogy a közlekedés, különösen a külterületen teljesen megakadt.

Félig háromkor már a mélyebben fekvő házak pincéit és raktárhelyiségeit elöntötte a víz, úgy, hogy a mentők és tűzoltók pererről-perere kapták az újabb jelentéseket, amelyekben

a város külterületén történt balesetekhez kérnek sürgős segítséget.

Patakokban ömlött végig az uccákon a víz, úgyhogy a forgalom teljesen megakadt. A város ezen részein **a boltok lezárták üzletüket, hogy a fokozott erővel csapkodó víz ne hatoljon be az üzletajtókra.** A vihar ekkora már oly erővel tombolt, hogy

a helyi és külföldi telefonösszeköttetés is teljesen megakaszakadt.

Két óra után már sem Béccsel, sem helyben nem lehetett a telefonösszeköttetést fentartani.

A tűzoltók megfeszített erővel dolgoztak, hogy a pincékbe és raktárak

zetben befektetett elvek vezették a tanácsot a telepekkel szemben s ez az álláspont a miniszter részéről is elismerésre talált az 1897-i szabályrendeletben.

A kérdés mindenestre nagy fontosságú, mert a város fejlődése kétségtelenül a telepek és kertsek fele gravitál s éppen ezért azok kiépítése és városiasítása fölülte kívánatos. De viszont az is honorálandó álláspont, hogy nem igazságos a belterület lakásai által

kiizzadott közzépzből a külterület telektulajdosait tízszeres értékgyarapodás folytán ilyen nemzeti ajándékkal meglepni.

A kérdés sorsa most már a belügyminiszter kezébe van letéve.

Ha tódult 25—30 centiméter magas vizet kiszivattyúzzák. A mentőket is több helyről értesítették kisebb-nagyobb balesetekről, magánházaikból és középületekből, ahová a villám becsapott. Legtöbb helyen azonban az ijedségen kívül nem történt senkinek nagyobb baj.

A legkomolyabb baleset a Frangepán és Róppentyü ucca sarkán történt. Az ékszerészek sportpályájával szemben ugyanis új házat építenek. **A villám két kőműves és egy malterhorodóleány mellé sujtott, akik egyemelet magasságból zuhantak a földszintre. A mentők a telefonértesítésre azonnal megérkeztek, a három embert kisebb sérüléssel bekötötték.**

azután a lakásukra szállították őket. De a város kellős közepén **a Terézkerut és Andrássy-ut környékén is több helyütt becsapott a villám.**

Már a villámhárítók felfogták az áramot mégis

a légnyomás több embert a földre sujtott, akik percekig eszméletlenül feküdtek a járdán.

Sebesülés azonban nem történt. Egy sarki kofának éppen kis gyümölcsös kosarába csapott a villám.

Surányi Ármin budapesti bankár tegnap délnélben főbe lőtte magát.

Nem hagyott hátra levelet. — Felesége régóta szélütéses beteg, ez keserítette el.

Budapest, július 21.

Ma délnélben egy ismert fővárosi bankár, Schwartz Surányi Ármin véget akart vetni életének. Az öreg úr revolverével föbelőtte magát és az előhívott mentők életveszélyes

állapotban szállították be a Payor szanatóriumba.

A bankár pontosan 12 órakor szolgájával egy teát hozatot, amelyet az irodájában fogyasztott el. Pár perc múlva rá hirtelen dörrenés hallat-

szott a belső irodahelyiségbe, ahol az alkalmazottak a titkárságot berontották a szobába és

a 63 éves öreg úr füstölgo revolverrel a kezében, véres halántékkal éppen abban a pillanatban fordult le az íróasztal föléjáról a padlóra.

Halántékából patakzott a vér, úgy, hogy a mentőknek nem is leletett más teendőjük, mint az, hogy eleget teagenek az időközben odaérkezett egyik családtag kívánságának, hogy az eszméletlen bankárt beszállítsák a Payor-szanatóriumba.

Schvartz Surányi Ármin öngyilkossága semmiféle konjuktorális esettel kapcsolatban nem hozható.

A régi jóhírnevű bankcég sohasem bocsátkozott semmiféle fözsdei egyletekbe s az utóbbi időkben kizárólag váltoleszámítolással foglalkozott. Az öngyilkosság okát az hozták fel, hogy felesége, akit már régebben szélütés ért, öt év óta ágyban fekvő beteg. A bankár mindent elkövetett elkövetett, hogy feleségét meggyógyítsa, de minden siker nélkül.

Az orvosi vélemény szerint a bankárt aligha lehet megmenteni az életnek.

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közepében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 88. és 15. számú villamosok pár perc alatt közelíthető meg. 0—0—0

BIZTOS SZER!

RARDOSS CHOLIDON Tyukszem, szemölcs

minden bőrkeményedés ellen.

Kapható:

gyógytárakban és droguériákban.

Asztalos István

hordógyártási telep

Boldogfalva-utca 3. sz. Bejárat: Miklós-utcaól Iskola vagy Szálka-utca.

Minden kádáraru: boros, zsírosherdó, kád, vedor, dőssaféle, új használt legolósobban kapható és javítható.

Felhívásra a munka megnézése, felvállalása és esetleg elszállítására iránt helyszínére küldünk, úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható. Segédek, tanulók felvétetnek. Telefon: 6-58.

MA ESTE

KATONAZÉNE

NÉMETH LAJOS kerthelyiségében
Csapó-utca 14. szám.

141 a Debreceni Ujság 141
telefon-szama 141

Gellértben és társában többen felismerni vélték a gyilkosokat.

A tegnapi szembesítés eredménye. — Kétséggel fogadják a tanúk felismeréseit — Ma nem sok kilátással tovább folytatják a szembesítéseket

A Péterfia uccai trafikoszó meggyilkolása ügyében újra felvett nyomozás során a tegnapi nap folyamán a tanúhallgatásokat folytatta a rendőrség és megtörténtek a szembesítések is.

A bűnügyi osztályra megidézték a tanukat. Tegnap reggel katonai szuronyos járőr áthozta a katonai ügyészség fogházából Gellért Jánost, a gyanúsított öccsét is. Egész délelőtti folyamán a rendőrségen tartották és szembesítették bátyjával, de minden pozitív eredmény nélkül. A déli órákban visszakísérték a katonai ügyészségre.

Hajduböszörményből egy kávéházi felírót idéztek be ugyancsak ebben az ügyben és még tegnap ki is hallgatták, különösen Gellért Zsigmond előző életviszonyaira vonatkozóan.

Ezenkívül szembesítették a gyanúsítottakat azokkal a tanúkkal, akik annak idején látták vagy látni vélték a gyilkost. Így elsősorban Longer házmesterrel, aki a szembesítéskor ilyen kitételeket használt:

— Ilyesféle ember volt az illető; hasonlít hozzá.

De határozottan nem tudja felismerni benne a gyilkost.

A többi szembesített, illetve kihallgatott tanu közül négyen állítják több-kevesebb bizonyossággal, hogy

Gellértet a kérdéses napon látták a trafikban megfordulni.

Különbösen is nagyon meglepetést szembesítést az a körülmény, hogy

Gellért haját és bajuszát a nyír egyházi törvényszék fogházában leberetválták,

mint általában a foglyokat szokás; pedig Gellért azelőtt hosszú haját és bajuszt viselt.

A gyanúsítottak tegnap egész nap a rendőrségen voltak és csak késő délután vitték vissza a debreceni ügyészség fogházába, ahol Nyiregyháza-ról történt átszállítása óta fogva tartják. Ma reggel ismét átvizsgálják a rendőrségre és a még szükséges szembesítéseket megejtik s ha pozitív eredmény nem lesz, ekkor még ma visszakísérik őket Nyiregyháza-ra.

ahol betörés, lopás, kasszaforás és váltóhamisítás büntetési miatt lefolytatják ellenük az eljárást.

Dacára annak, hogy a kiszivárgott hírek szerint négy tanu, — ezek közül egy határozottan — felismerte Gellértben a Péterfia uccai gyilkost, nincs sok remény arra, hogy a gya-

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester

WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle siremlétek, sirboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköből való elkészítését. Arak legutányosabbak. Kész sirbaltok telepemen :- kaphatók. :-

nusítottakban a gyilkosokat fogták volna el, egyrészt azért, mert a tanuvallomások ingadozóak, hiszen az

Egy marosvásárhelyi autó beleszaladt a személyvonatba.

Három előkelő erdélyi termény kereskedő katasztrófája.

Marosvásárhely, július 20.

Tegnapra virradó hajnalon Szászrégen felől Marosvásárhelyre igyekeztek Mihály Károly, Molnár Nándor és Sámson Ferenc közismert és tekintélyes marosvásárhelyi terménykereskedők. Sámson Ferencel éjfélkor találkoztak Szászrégenben. ott kérte meg Mihályt, hogy vegye fel őt is autóra. A gépkocsit Kiss Jenő sofőr vezette.

Még sötét volt, mikor az autó a körtefői vasúti átjáróhoz érkezett. A sofőr lassított, de mivel a sorompó nem volt leeresztve, újra teljes sebességgel kapcsolta a gépet.

E percben azonban a vágányon fellépett a szászrégeni személyvonat, melynek az autó teljes erővel nekivihar.

Az összeütközés katasztrófális volt. Ugy a sofőr, mint a három utas kirepült az autóból és

eddig 127 gyanúsított közül majdnemegykben ráismertek ezek a tanúk a gyilkosra, — mint később kiderült, tévesen — másrészt, mert mert semmi tárgyi bizonyíték nincs a rendőrség kezébe.

A két fogva tartott ember mindent tagad és bár alibit nem tudnak bizonyítani, ennek jelentősége soha veszít értékéből, mivel már több mint két hónap telt el a gyilkosság megtörténte óta.

mindnyájan súlyosan megsebesültek.

Bevitték őket a szászrégeni kórházba, ahol megállapították, hogy Mihály Károly a ballábján egy, a jobbán három törést szenvedett, ezenkívül néhány bordája is eltört. Kis Jenő sofőr lábtörése olyan súlyos, hogy

egyik lábát amputálni kell.

Molnár Nándor belső sérüléseket szenvedett és nagy lázzal küzd. Sámson Ferenc szintén belsőleg sérült, lázas, vért köp és kiütéseket kapott a belső zúzódásoktól.

A karambol ügyében megindított vizsgálat során kihallgatott körtefői pályaőr azt vallotta, hogy ő a sorompót idején lehoesátotta, de bizonyára a lehoesátó szerkezet romlott el és a sorompó tényleg nem esett le.

A koreai árviznek kétezer ember és huszezer ház esett áldozatul.

London, július 21.

A Korszából érkező jelentésekből kitűnik, hogy az ottani árviz egyike a legnagyobb természeti katasztrófáknak, amely az utóbbi években előfordult. Az eddigi megállapítások szerint kétezer a halottak és a sebesültek száma.

A főváros háromszázezer főnyi lakosságát pestis és éhínség pusztítja. Osakai jelentés szerint a kárt eddig nyolcemillió sterlingre becsülik. **Eddig huszezer házat döntött romba az ár. A főváros környékén kétszáz holttestet találtak.**

Ékszeroltvaj asszonyok a debreceni törvényszék előtt

Tárgyalás közben derült ki, hogy ékszer is lopkodtak. — Az ékszerész nem is tudta, hogy mit loptak el tőle. — Új nyomozás az ügyben.

Igen érdekes körülmények között nyomozott ki a rendőrség két veszedelmes ékszeroltvajt: Kucsera Sándorné és Ravasz Sándorné paraszt asszonyok személyében.

A napokban a debreceni törvényszéken különböző vásári lopásokkal vádlottak padján. Vallomásuk során vádolva állt a két paraszttasszony a **olyan dolgok ellopását is beismerték, amelyekre a vád nem is terjeszkedett ki.**

Igy elmondották, hogy a tavaszi vásár alkalmával Debrecenben voltak és itt a Piac ucca 30 szám alatt

özv. Tsassik Lajosné ékszerüzletéből három arany női fülbevalót is elloptak.

A bíróság erre a tényállás kiderítése végett felfüggesztette a tárgyalást és a rendőrségre etelefontaltak át, hogy Stassik Lajosné, az ékszerüzlet tulajdonosát hozzák fel a tárgyalóterembe és ott mint sértettet kihallgathassák és megállapítsák, — hogy tényleg tőle lopta-e el az aranyfüggőket.

A szembesítéskor özv. Stassik Lajosné azonnal felismerte azt a két paraszt asszonyt, akik nála jártak.

Elmondta, hogy ez év április 25-én megjelent két paraszttasszony az üzletében ékszervásárlás ürügye alatt, ő mitsem sejtve eléjük tart három hazettát, amelyben női fülbevalók voltak. Amíg a két asszony válogatott a többi vevőkhöz ment és azokat szolgálta ki. Amikor visszatért hozzájuk az egyik felvett egy függőt és arra alkudni kezdett, de drágálotta és vétel nélkül eltávoztak mind a ketten. Körülbelül egy félóra múlva megint visszajöttek és ismét alkudozni kezdtek a fülbevalókra. Ekkor azonban a tulajdonosnő már

észrevette, hogy első távozásuk után egy pár függő hiányzik és megmotozta a két asszony zsebét, de nem talált náluk semmit. Erre kiutasította őket az üzletből.

Érdekes azonban, hogy az ékszerüzlet tulajdonosnője csak egy pár fülbevaló eltűnését vette észre és miután értékét nem tartotta túlságos nagyknak, a sok herce-hurca elkerülése végett nem is tett annak idején feljelentést.

A két tolvaj három pár fülbevaló ellopását ismerte be, amelyek közül két pár aranyfüggőt a rendőrség már megtalált az orgazdánknál.

A nyomozás befejezése után a debreceni törvényszék fog ítéletet mondani a két asszony felett.

Ujdonságok.

Erdőöri és vadöri vizsgák Debrecenben. A városi tanács közli, hogy f. évi augusztus hó 24-én Debrecenben erdőöri és vadöri szakvizsgák otnak tartatni: Akik a szakvizsgát letenni óhajtják, az ehhez szükséges engedély iránti kérvényüket f. hó 31-ig a debreceni m. kir. erdőigazgatásnál nyújtsák be. M. kir. földművelésügyi miniszter urnak ide vonatkozó hirdetméve a Városháza hirdető tábláján ki van függesztve. A szükséges felvilágosításokat az erdőigazgatóság adja meg.

Augusztus hónapban zárva lesz a városi muzeum. A városi muzeum igazgatósága kéri a városi tanácstól, hogy a muzeumot augusztus 1-től 31-ig zárassa be. A szokásos nyári vakáció alatt a muzeum belső rendezési munkálatai foglalkoztatják derék muzeumi tisztviselőinket. Idegenek kivételes látogatási engedélyt nyernek ez idő alatt is.

Ma nem hívják az orvost... Szabadkáról jelentik: Kopunovics Antal földműves két hét előtt munka közben megsebeszte a lábát, amiről jelentést tett gazdájának. Lulics Antal földbirtkosnak, Lulics nem hívott orvost, hanem ecetsavas borogatásokkal maga kezdte kezelni a megsérült embert. A seb néhány nap múlva elmérgesedett úgy, hogy Kopunovicsot kórházba kellett szállítani, ahol megállapították, hogy az ecetsavas borogatás annyira elmergesítette a sebet, hogy a szerencsétlen ember életét csak az esetbe lehet megmenteni. Ma lábát amputálják. Kopunovics felesége erre feljelentette Lulics Antalt.

A Zalába fult. Zalaegerszegről jelentik: Kovács Ferenc szabadságos katona vasárnap délután Zalaszentiván község határában fürdés közben belefulladt a Zalába.

Tűkörváltás. Ávezesizsolás. réri tűkörök utijönése Sinkovits Béla ávezeműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 556.

Máthéi János

vívezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata

Csapó-u. 24. Telefon 321.

Az „ALFÖLDI“-pincében

1 zóna reggeli
1 pohár sör
1 kenyér vagy sütemény

9 ezer korona.

Estéknent: Rác Laczi teljes zenekarával muzsikál.

Elhunyt nemzetgyűlési képviselő.

Budapest, július 21. Ma délután hosszas betegskedés után, elhunyt Mikovényi Jenő a hatvani kerület egységszervi képviselője. Mikovényi Jenő a parlamentnek és másuttal igen értékes tagja volt különösen a bizottságokban, főképpen pedig a mentelmi és mandátum bíráló egyik bizottságban fejtett ki nagy tevékenységet.

Szerencsétlenség a Téglás kertben.

Magvadult csikó áldozata.

A Tégláskert különben elég keskeny utcáján bizony még székér is ritkán fordul meg, úgy hogy a gyermekek egész bátorsággal szoktak eljátszadozni a poros úton. A szülők is biztonságban érzik ott gyermekeiket, azért engedik meg nekik, hogy ott játszadozzanak.

Igy játszadozott tegnap este felé is a poros úton Gere József öt éves fiúcska is. Gyanútlanul, boldogan vájt a homokházakat, mikor egyszerre senki sem tudja honnan és merről egy csikó tévedt az útra, vadul szaladálni kezdett s az útporában játszadozó gyermekre keresztül vágatott.

A porban maradt gyermek nyevszékülésére lettek figyelmesek a közelben lakók, kifutottak és segítségére siettek a gyermeknek, aki bizony nem bírt a lábára állani. Rögön a mentők után telefonáltak, akik gyorsan megérkeztek s mindjárt észre is vették, hogy a gyermek sérülése fölötté súlyos, amennyiben bal alsó lábszártörést szenvedett.

Első segélyben részesítettek, — azután kocsira tették a gyereket, kivitték a sebészeti klinikára, ahol a gyermek lábát nyomban szinbe tették. Most ott ápolják.

Paradicsom-krach Budapesten. A mai piacon, különösen a főzelékpiacon a paradicsom felhozatal hatalmas arányokat ért. Ilyen paradicsom-áru befutásra már évek óta nem volt példa. A paradicsomot 5-7 ezer koronás áron kínálták de még így sem vették. A paradicsom mellett a zöld paprika felhozatala érte el a legnagyobb rekordot. Erősen esett a kárpuzta, tök és az ugorka ára is. Ha a meleg időjárás tartósabb lesz, úgy további árlemorzsolódás várható.

Dr. Trocsányi Béla nőorvos hazaérkezett, rendeléseit újból megkezdte. Sas ucca 4., emelet I.

A debreceni Omke hólabda-ellenes akciója. Megírtuk, hogy a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara mozgalmat indított a nagy mértékben elszaporodott hólabda és aranyeső üzletek ellen. Ezen mozgalma a debreceni Omke is támogatni kívánja és e célra ma, szerda délután 6 órakor a Kereskedelmi Csarnokban gyűlést tart Létay Lajos vezérigazgató elnöke alatt. A gyűlésen felszólalnak: dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, ki az ellen-akció jelenlegi állását dr. Bekés Kálmán az Omke titkára, ki az okozott károk megtérítésének kilátásait, Króh Vilmos és Mandel Lipót, kik a legitim kereskedők súlyos károsodását fogják ismertetni. Az Omke elnöksége felkér mindenkit, — legyen az illető akár Omke-tag, akár az Omkén kívül álló érdekelt egyén, — hogy az érdekelten megjelenni szíveskedjék.

Berlin környékén óriási erdőtüzek pusztítanak.

A lőhullám pusztítása.

Bécs, július 21. A lapok jelentése szerint Berlin környékén a nagy hőség következtében hatalmas erdőtüzek pusztítanak. A hőség okozta azt is, hogy a csatornában amóniagázok fejlődtek. Egyes helyeken

olyan erős volt a kigőzölgés, hogy a járókelők elájultak és eszméletlen állapotban szállították el őket.

Bécsben tegnap 32 fok meleg volt. Ez volt ebben az évben a legmelegebb nap.

A felesége jelentett fel egy tolvaj munkást.

Mert a férfi más nővel mulatta el a rabolt pénzt.

Budapest, jul. 21.

A Magyarországi Husipari Munkások Szövetségének Kertész-utca 22. szám alatti levő helyiségébe néhány nappal ezelőtt betörték, a titkár iróasztalát fölfeszítették és abból ötmillió korona készpénzt kikapáltak.

A szövetség följelentést tett a főkapitányságon, amely megindította a nyomozást.

Ma délelőtt váratlanul megjelent a főkapitányságon Hégel Frigyes huszonhétéves gyárimunkás felesége. Férje — mint mondotta — bevallootta neki, hogy 5 követte el a lopást. A felesége bejelentése alapján a főka-

pitányságról detektívek mentek ki Hégel lakására, akit elfogtak és bevitték a rendőrségre.

Hégel kihallgatása során beismerte, hogy a betörést ő követte el. Felesége takarítónő volt a szövetségnél, tőle ellopta az iróasztal kulcsát, kinyitotta a fiókot, kivette az ötmilliót. A pénzt elmulatta, csak 600.000 korona maradt meg belőle.

A felesége ezért jelentette fel, mert a pénzből neki semmit sem adott, hanem azt kocsmákban más nők társaságában mulatta el. Hégel Frigyest előzetes letartóztatásba helyezték.

Elkészült az erdélyi érettségi vizsgák fekete statisztikája.

Adatok a megdőböntő lélekészjárásról.

Budapest, július 21. Az erdélyi magyar középiskolák vizsgaeredményéről most készült el a fekete statisztika, amely az érettségi vizsának csufolt megdőböntő lélekészjárás adatait tartalmazza. Ez a botrány bizonyítja legjobban, hogy a megdöntés nélkül keresztül erőszakolt iskolai törvény milyen lehetetlen állapotokat teremthet. Kolozsváron hét magyar tanítványt 8-ik osztályosai közül csak 14 gyermeket

minősítettek érettnak a bizottságban. Igen sokan, akik az osztályvizsgán jeles eredménnyel végeztek, most elbuktak.

Az eredmény kihirdetésekor megtörtént az a hihetetlennek hangzó eset, hogy az egyik bizottság vezetője, mikor az eredményt kihirdette azt mondotta, hogy azért buktak el annyian, mert a magyar tanárok nem tudnak tanítani.

Kifutott és rázuhant az útból egy fiúra a forró borseprű.

Tárgyalás a debreceni törvényszéken.

Gondatlanságból okozott súlyos testi sértés büntetével vádoltva állott tegnap a debreceni törvényszéken Serly Jenő táblabíró tanácsa előtt Braunstein Hermann hajduhadházi lakos.

Az ügy előzménye a következő: A hajduhadházi Gyümölcs Értékesítő és Központi szeszifőzde szövetkezetnél a múlt év októberében

csaknem egy gyermek életébe kerülő súlyos szerencsétlenség történt.

Egy hatalmas 190 literes cefrével megtöltött üst a túlfűtés következtében felvetette a több mint 15 kilós légmentesen zárt rézfedőt és

a forró cefre anyag szét ömlött az üst körül, leforrázva az üst mellett ülő 15 éves Pálosi Gyergely napszámos gyereket. A forrásban lévő cefre borzalmasan összeégette a gyermek arcát, kezét és mellét, úgyhogy az orvosok az első vizsgálatnál kijelentették, hogy életveszélyes az állapota. Két hétig fe-

küdt a kiszű csaknem mozdulatlanul de a gondos orvosi kezelés révén több mint egy hónap elteltével kiheverte a súlyos égési sebeket, bár nyomai örökre magmaradtak.

Megindult a vizsgálat annak kiderítésére, hogy kit terhel a felelősség a könnyen végzetessé válható balesetért. Az üst körül dolgozó munkások kihallgatása után kiderült, hogy Braunstein Hermann, dacára a többszöri figyelmeztetésnek, egymásután háromszor tett az üst alatt levő tűzre és ezzel közvetve előidézője lett a szerencsétlenségrek, mert a túlhevített szesz feszültsége az üst fedő síkját felemelte és a kifreccsenő cefre a gyermeket összeégette.

A tegnapi tárgyaláson a tanúk egybehangzóan azt vallották, hogy csak a túlfűtés idézhette elő a szerencsétlenséget és a bíróság ezért bűnösnek mondta ki a vádlottát gondatlanságból okozott súlyos testi sértés büntetében, de az enyhítő körülmények figyelembe vételével csak

1 évbüntetést állapított meg, elítélvén a vádlottat 500 ezer korona fő és 50 ezer korona mellékbüntetésre, amely behajthatatlanság esetén 50 ezer koronánként 1 napi fogházra változtatható át és kötelezte a bíróság 400 ezer korona kártérítés befizetésére, a kis fiúnak betegsége miatt elmulasztott napszáma fejében.

Mivel a felek az ítéletben megnyugodtak, az jogerőre emelkedett.

Humor a gondok között

— Ember — vagy állatorvos ön doktor ur. kérdezik az orvostól.
— Betegie válogatja...

Agfa filmek, lemezek, másoló papírok, legelőszöbhan csakis Springer könyv és fényképezési szaküzletében kaphatók.

Két osztrák gróf 22 milliárdos kártévesztése. Bcsi főúri körökben sokat beszélnek arról, hogy néhány nappal ezelőtt Bécs egyik legelőszöbhan klubjában egyes játékosok a varnya veszteségeket szenvedtek, amire még példa nem volt. A szóbeszél nem említi a nyertesek nevét, azonban névszerint két előkelő névről tud, akik néhány óra leforgása előtt vasvont vesztek el hazárdjátékkal. A hírek szerint Gudenusz Fülöp gróf 7 milliárdot, Thun-Hohenstein Ferenc gróf pedig 15 milliárdot veszítettek.

A villám áldozatai. Zalaezerszegről jelentik: Óriási felhőszakadás vonult el Sümeg környékén. Halász Kálmán sümegegyi házat a villám felgyújtotta. Csabrendeken a villám agyonütötte Németh Lajos 19 éves fiút.

Közösnyilvánítás. Feldehetetlen emlékü fiam temetési mezejent rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek s a társulat tagjainak kik megjelentésükkel fájdal munkban esztotak, ezton mondok hálás köszönetet. Böszörményi Kálmán Domb u. 11.

Választékos és izletes zóna reggelik, adagonként kettő ezer korona. Albert Belvárosi éttermében. Naponta friss csapolású dupla máriusi sör.

Fényképezőgépek és fotórikkek leg nagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemez eladás darabonként is.

A „Kálvinisták Templomszervelete vezérekara” tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 5-7-ig a Tanító Otthonban (Ervházi hivatal udvarán keresztülnél). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Ablakok minden nagyságban gyártásban kaphatók Blatter ablakgyár. Sziv-utca 14. szám.

KALAPOK Vértelmezővel és fűzővel FRANKEDONAL magyarázat mellett.

FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legúj a **Antidol**

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag. Ára 130 K. Jelenlegi szárazsám 8700. Főlerakatok: Mihályi Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardócs Dező gyógyszer-tudósoknál.

Gyárhelyiség, bármily üzemi célra megfelelő **azonnal eladó** Czim a kiadóhivatalban.

Egy amerikai milliárdos leányát Magyarországra szöktették.

Budapest, július 21. Egy amerikai milliárdos kisasszonyt Magyarországba szöktetett apjának a sófőrdje. Amerikai detektívek jöttek Budapestre a szerelmes pár után. Az amerikai detektívek nyomon követték egész Franciaországon keresztül Budapestig, de az ifjú pár mire a detektívek Budapestre érkeztek az igazságügyminiszter engedélyével házasságot kötöttek. Az ifjú pár Szarvason él.

Megölte és feldarabolta feleségét.

Róma, július 21. Adriában tegnap ember meggyilkolta feleségét. Hulláját szétarabolta és kis csomagokba rejtve a Pó vizébe vetette.

Tarentóban tegnap egy részeg ember késszuráskokkal megölte feleségét. Két leányának szemelátára az asszony hullájáról levágta a fejét.

Mérges gombát szedtek a kertben és megették.

Egy villa lakóinak szerencsétlensége. — Nyolcan súlyos gombamérgezést szenvedtek.

Bécsből táviratozzák: Az éjtelmező önkéntes mentőket Tibor Bennek, az Apolló Színház elhunyt igazgatójára villájába hívták. A felügyelő orvos ott a nyolc éves Tibor Hermint, továbbá a tíz éves Tibor Arbildot, Airenhoff komorná és még öt másik személyt gombamérgezés tüneteivel talált.

A gyermekek szombaton délután a villa kertjében gombát lettek: ezt a gombát ették valamennyien vacsorára. Halmali két órákor mindazoknál, akik a nyilván mérges gombából ettek, súlyos rosszul lett lépett fel.

Színház.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

VIGSZÍNHÁZ: Két attrakció egy előadásban! A trópusi nász, (Pangó sziget titka), családi dráma 6 felvonásban és Harold Lloyd szereplésével. A kocavadász, akadályverseny négy futamban.

URANIA: Az új nevelőnő, dráma 7 felvonásban. Kisérő: Dodó a tornatanár.

Jön: Hej, kutyaélet, kutyaélet, Chaplinnal.

METEORBAN csütörtökön: Az utolsó ember, Emil Jannings főszereplésével és Kerek egy pofont. Előadások 7 órától.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

Az előkelő társadalom és művészvilág **FÖLDES „MARGIT-CRÉM“-et** használ.

Nédves és száraz, hideg és meleg időben **FÖLDES „MARGIT-CRÉM“-et** a legjobb arc és kézápoló.

Angol, francia, német, amerikai előkelő hölgyek és művészek használják a **Földes Margit-Crém-et**. Kapható: minden gyógyszerár, drogéria és illatszertárban.

Leszakadt a Kőrös egyik hidja a vásárosok alatt.

A megáradt folyó elsodorta a hidat. — A híd haladó ember, állat a vízbe zuhant. — A koromsötétségben mentésről szó sem lehetett. — Három ember a vízbefulladt.

Szegedről jelentik: Az állandó esőzés miatt szokatlanul megdagadt a Tisza Szeged fölött, Tápé községben kiáradt, több ezer holdat elöntött. A kár több, mint 10 milliárd koronára tehető. Az áradás komoly veszedelemmel fenyegette nemcsak a víz mentén fekvő földeket, hanem sok tiszamenti községet is.

A Tisza áradása most súlyos katasztrófát okozott, amely emberáldozatokat is követelt. Megnagyobbodtak a Tisza mellékfolyói is, így a Kőrös is.

Szentmárton községben vásár volt, amelyen igen sok szentesi, csongrádi és hódmezővásárhelyi ember vett részt. Este hét óra tájban hazafelé igyekezett a vásárok népe, a tömeg utközben utólérte az esőt. Szent-

márton községtől néhány kilométernyire van a Kőrösnek egy fahidja. A hídön állandóan sok ember megy keresztül.

Este a sötétség beálltával a vásárosok tíz marhat hajtottak át a hídon, amikor a megáradt Kőrös elszakította a fahidat és nagyon sok ember és állat belezuhant a folyóba.

A sötétség és a zuhogó eső miatt a mentési munkálatokat igen nehezen lehetett folytatni.

Ma reggel arról értesültek a szegedi hatóságok hogy a katasztrófa-nak

három ember esett áldozatul.

Megindították a vizsgálatot, terhel-e felelősség azért, hogy a rozoga fahídon átmehettek a vásárosok.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentés: Hazánkban elszórva volt zivataros csapadék, amely csak elvétve haladta meg a 10 mm-t. A hőmérséklet 1—2 fokkal magasabb az átlagos mértéknél. Maximuma országsszerte 30 fok C körül ingadozott.

Időprognózis: Tulnyomóan száraz idő várható, elvétve zivattal.

Két apáca kocsibalesete a fertőszergényi országúton.

A kocsis lovai megbokrosodtak egy szembejövő autótól.

Sopronból jelentik: A süttői irtalmasrendű nő zárda két tagját haláleset érte a fertőszergényi országúton. Farkas Mária Florencia nővér a süttői iskola főnöknője, Hyacinta nővér társaságában kocsi Kapuvárra akart jutni. A fertőszergényi országúton hajtottak éppen, mikor szembe jött a kocsival egy teherautó.

A lovak megbokrosodtak, a kocsis nem bírta megfékezni a nekivadult állatokat, amelyek a gyeplőt is kirántták a kezéből s a következő pillanatban a kocsit az utzéli mély árokba ragadták magukkal, ahol az felborult. A két apáca magas ívben kirepült a kocsiuülésből s az árok tulsó partján zuhant a földre.

A környékben tartózkodók rögtön a baleset színhelyére siettek s apólas alá vették a két apácát. Mindkettőjüket beszállították a soproni Erzsébet-kórházba, ahol megállapították, hogy a főnöknő jobbkarja elcsúszott, jobb válla pedig kificamodott. Hyacinta nővér csak zúzódásokat szenvedett s miután sebeit bekötözték, elbocsátották. Farkas Mária Florencia nővér állapota súlyos.

A mai tőzsde.

A korona 72 és fél.

A mai értéktőzsdén az irányzat egyenlőbb volt. A forgalom igen vonatkozóan indult meg. Már nyitáskor a tegnapiál alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre. Mivel a tőzsideő későbbi folyamán külföldről sem érkezett biztató jelenség az árfolyamokban, újabb kisebb mértékű lemorzsolódás következett be. Nagyobb áresések egyik piacon sem fordultak elő, mivel a kontremin és a nyereségbiztosító eladások az intervenció bizottság vásárlásai ellensúlyozták. Így is azonban a papírok legnagyobb része 2—3 százalékos áreséssel zárt.

Zürichi zárlat: Páris 2435, London 2503 és fél, Newyork 516, Brüsszel 2390, Milánó 1912 és fél, Hollandia 206,80, Berlin 122 és ötnyelv, Bécs 72,55, Szófia 375, Prága 1525, Varsó 98 és ötnyelv, Budapest 72 és fél, Belgrád 906, Bukarest 250.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az irányzat laza volt. Buza, rozs, tengeri és korpá olesobbodott, egyéb cikkek változatlanok maradtak. A forgalom új buzában és rozsban élénk.

Hivatalos árak: Új buza 77 kilós 377 és fél, 382 és fél, egyéb 372 és fél, 377 és fél, rozs 310—322 és fél, tengeri 275—280, korpá 257 és fél, többi változatlan.

Ferencvárosi sertes: Szabadvásári maradvány 347 sertes és 80 szuldó. Erkezett 265 sertes eladatott 120 darab. Árak: könnyű 17.500—20.000, nehéz 19.500—22.7500. Zártvásárra érkezett 76 eladatott 11 sertes. Árak ugyanazok, mint a nyitvasárnapon.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 345,900—347,000, cseh korona 2103—2119, dinár 1227—1249, dollár 5 dollárosnál nagyobb 70580—71410, kisebb 70480—71410, francia frank 3364—3394, hollandi forint 28215—28485, lei 347—351, leva 509—517, lira 2644—2666, márka 16875—16975, osztrák shilling 9990—10070, dán korona 14960—15190, svájci frank 13805—13905, belga frank 3264—3294, norvég korona 12820—12990, svéd korona 18830—18990, zloty 13495—13555, Amsterdam 28515—28685, Belgrád 1247—1255, Berlin 16875—16975, Bukarest 342—344, Brüsszel 3294—3314, Kopenhága 15160—15240, Osló 13020—13090, London 34500—347000, Milánó 2639—2655, Newyork 70980—71410, Páris 3359—3379, Prága 2103—2115, Szófia 514—518, Stockholm 19080—19190, Varsó 13505—13585, Bécs 9990—10050, Zürich 13785—13865.

Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy dinár, lei, lira, francia frank, belga frank kifizetés és bankjegyek csak a mai clearingre érvényes. Te-

hát az ezektől felajánlásra kerülő tételeket csak folyó hó 22-én, szorán délután megállapítandó árfolyamon való elszámolásra veszi át.

Sport.

Ujabb magyar győzelem Franciaországban.

Páris, július 21. Ais les Bainsban megkezdődött galamblovás versenyen a város nagy díjat 61 lövő közül Nagy Cyula az országos magyar galamblovó egyesület elnöke nyerte meg. Ez az eredmény a magyar galamblovóknek újabb nagy sikere Franciaországban.

Nyiltér.

Nyilatkozat.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a cipő és csizma készítő műhelyemet **Rákóczi 8. alól Rakovszky utca 38. alá helyeztem át**, hol bárki cipő és csizma szükségletét a legolcsóbban szerkezheti be.

Tisztelettel:
Fábián József,
Rakovszky utca 38.

Mit hirdot ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Egy üzemben levő 13. Hp. benzínmotor cséplőgarnitúrával és esetleg csépléssel együtt azonnal átvehető.

Mindenféle művészi és ipari termékek, bútorok vétele és eladás.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jeltesse be az Ingóságközvetítőnél. Elfogadjunk megbízást egész lakásberendezések, hálóak, ebédlők, úriszobák, irodaberendezések hazatérők eladására, valamint mindenféle bútorok és ingóságok alkalmi áron való beszerzésére. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóságát itt értékesítheti a leghamarabb.

Mindenki tudja már, hogy legolcsóbban az Ingóságközvetítőnél lehet vásárolni. Es a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett is! Az Ingóságközvetítőnél megkaphat mindent, nem kell tehát ott-hat helyet várni.

Páratlan alkalmi vételek: bádoggelős korcsmai pult hűtőszekerezettel, korcsmai, kávéházi, cukrászai márványlapos asztalok, nagy ablakok spalettákkal, antik asztalok, órák, vitrinek, dísztrágvak, szabásasztalok, Schöberágvak, ágy elé való szőnyegek, szőnyegporolálólvány, 7—8 milliméter vastag tűkörüvegek, sodrony ágybetétek hat személetes ebédlőkészlet, művészi festmények, egy lóra való löszerszámok, könyvtáraknak való könyvek és mindenféle ingóságok.

Havi és heti részletfizetésre is adunk: férőruhákat, naplanokat, vásznakat, függönyöket, futószőnyegeket, székeket, asztalokat, egész és félhálókat, összecsukszó ható vasgövaket, magános butordarabokat, varrógépeket, gvermekkocsikat, gvermekgövaket, villanylusztereket, petróleumlámpákat, inza fali és óbrésztes órákat, asztali és tornos spórokat, szentképeket, Kálvin-szobrokat, hegedűket, rágállványokat, virágcsereptartókat és mindenféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is.

Egy kitűnő karban és jelenleg üzemben is levő 13 Hp. benzínmotor cséplőgarnitúrával, esetleg felváltott csépléssel együtt azonnal átadó családi okok miatt, Rendkívül előnyös alkalmi vétel. Ár két részletben is fizethető.

Hatvan utca elején egy raktárhelviség kiadó.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Mindent egy helyen bevezethet és milliókat spórolhat meg ha itt vásárol.

KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

Legfinomabb PÉRGAMENT befőtt-kötöző ÉS ZSINÉG

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

Építkezéshez**sin bármilyen kapható**Ocska vasat és rozet a legmagasabb árban vesz **Steiner**
Bőtvs-ucca 110. Telefon: 6-88.**Eladó**

a Károly Ferenc József-út 50. szám alatt levő

H A Z,

1464 szögöl területtel. Téglá épület, egy szoba, konyha, tenzgerigoré, szőlő és gyümölcsös. A lakás vevőnek átadatik. Ára 160.000,000 K. Értekezni lehet dr. Nagy István ügyvédnél. — Szent-Anna ucca 8. szám.

Nagy szenzáció6 drb. levelezőlap, egy művészi fénykép nagytással együtt **100 ezer korona.**
TAKÁOS műtermében,
Csapó-ucca 16. szám.**Építő mester urak figyelmébe!****Homokot**

korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter számra 50,000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvarosást is jutányos áron vállalom. Megrendelni lehet: Sámson-ucca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

IGY NÉZ KI

A VALÓDI

FEDOL

BORAX SZAPPAN

**Dobozok,**Gyógyászati és kereskedelmi minden változatban készítek
DAVIDHAZY KÁLMÁN könyvtárolás és dobozgyártásnál, **DEBRECZEN,**
FÜVÉSZKERT-U. 8.

Mai naptól meglepő olcsó árak mellett

fest és tisztít**MINDENMŰ**
RUHÁT
KONCZkelmefestő gyára **DEBRECEN,**
Péterfia-ucca 30. szám
és Arany János-ucca 10. az udvarban.**TAPOLCZA****gyógyfürdő**

(Miskolc mellett.)

Csodás gyógyvize és kies fekvése miatt a legélvezetesebb és legalkalmasabb nyári kirándulásra, hol modern szálló és a legjobb konyha áll rendelkezésre.

Strand-uszodája

az országban a legnagyobb és legmodernebb.

Gyógyvizének rádium és szénsav tartalma a tudományegyetem rádiumállomása megállapítása szerint a legnagyobb az országban és Gastein vizével azonos.

Gyönyörű oszónakaszó-tó, villanyvilágítás, vízvezeték.

Éva vizet igyunk
üdít — frissit
Megrendelhető:
**Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. Telefon-
szám 14****Apró hirdetések.****Ajánlat.****Részletfizetésre**
olcsón és pontosan szállít Winkler fakereskedő tüzelőanyagot. Margit-fürdővel szemben. 8887
A nagyközönséghez!
Vadifát most nemesítse be. Erdményesen vállalom. Vadribizli, vadribizsák, mindenféle vadon-ecok legnemesebb fajokra való beszemzését úgy vételek, mint tanván is. — Vértetves almafák keze-
lését, kertek tervzését. — Varga Lajos kertész. — Hortobágy ucca 3. 9135**Jó házikoszt**
bent étkezésre és kihordásra jutányos áron kapható Varga utca 28. sz. utcai lakás. 19**Kis nyugdíjas**
középkorú, megbízható nő elmenne házvezetőnek magános urhoz, vidékre is. Cím Nagy Józsefné. Csapó ucca 16. sz. alatt megtudható. 9108**Autó**
és Rádió accumulatorokat elad. javít és tölt Földvári debreceni első elektrotechnikai gyár — Széchenyi u. 55. Telefon 168. 7**Uri házhoz**
mosni és vasalni elme-
gvek. Cím a kiadóban. 502**Kertész**
jó legelőre fejbő tehenet állal. Cím a kiadóban. 9299**Bútorozott**
szoba kiadó 1-2 úr részére, magános hadi özevnyél. Ugyanott egy új kutyaház eladó. Méliusz-tér 11. 9274**Saját**
pónzének ellensége, ha meg nem győződik, hogy cipőt és csizmát ezvedül és kizárólag csak Fábrián Józsefnél szerezheti be! Férfi cipő 200.000, Női fél cipő 180.000, Fejlesztés 90.000—100.000, Talpális 25.000—30.000. Fábriánánál. Rakovszki 38. 9300**Fatle**
ól bevezetve, elsőrangú helyen előnyös áron átadó. Brück ügyvéd. 8827**Varga**
szabó Hatvan ucca 49., elfogad magyar és német tömeg munkát. Egy fiatal munkás felvétetik. 9304**Kereset.****Aranyat,**
esztőt, briliánsat, hamisítogakat vess. Steiner Mihály. Hatvan-u. 1. szám. I. em. 1**Vezek**
divánvokat, garnitúrákat szőrt, afrikot, madráckat mindenkor. Széchenyi uca 8. szám. 33**Tanuló**
fiú és leány felvétetik — Paplanvarroda. Arany János 61. 9282**Szoba**
konyhát bútorozva sürgősen keresek. 500—600 ezer koronát fizetek. Leveleket Royal szálloda postafiókának. Hunyadi u. leadni. 9224**Egy**
szoba, konyha, speizból álló lakást keresek leléreccsel, lehet kertészség is. Lilbakert. Szegfü u. 14. 9303**Akkord munkára**
pintér felvétetik. Aron Miksa. Kishegyesi-út 3. 9301**Eladás.****Eladó**
divánvok, hencserek, bőr-garnitúrák olcsón. Megrendeléseket javításokat vállalom Piac ucca 75. 31**Eladó**
világos keményfaháló. — ebédli divány, hencser — Schöberágy, egyes birto-
kok. Széchenyi ucca 8. szám. 32**Eladó**
Timár ucca 52 számú nagytertkü ház. Gazdálkodónak különösen alkalmas. 8341**Eladó**
Árpád-tr 3 számú ház, kedvezményes fizetési feltételekkel. Érdeklődni a háztulajdonosnál. 2921**Eladó**
Károly Ferenc József ut 10 számú ház. Érdeklődni ugyanott. 9220**Hirdetés.****Ruházkodási előfizetést vezettem be üzletemben. Ezáltal mindenki olcsóbban ruházkozhat, mintha bárhol készpénzzel fizetne**

Bővebb felvilágosításért mindenki saját érdekeben sziveskedjen hozzám fordulni.

TEGDES J., Péterfia-u. 42.

HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.	HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.	

	Gazdasági kocsik, Luxus hintók, Javitások. Riesz Henrik kocsigyár, Debrecen.
ALAPITTATOTT: 1878.	

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **KANSz. temetkezési vállalat**tól megváltam és **saját temetkezési vállalatot** alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett **temetéseket elvállalom.**
A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
Janosó Kálmán asztalosárny- és fakoporsó-gyára.
Telep és felvevő iroda: Debreczen, Bárosi-u. 3. Telefon: 10-85.